


# Hizballáh odhalil balistickou raketu použitou při útoku na velitelství Mossadu v Izraeli

 infokurýr.cz/n/2024/09/27/hizballah-odhalil-balistickou-raketu-pouzitou-pri-utoku-na-velitelstvi-mossadu-v-izraeli

kurýr

27. září 2024

## Hizballáh odhalil balistickou raketu Qadir-1, kterou 25. září použil k útoku na sídlo hlavní izraelské zpravodajské služby Mossad na předměstí Tel Avivu.

Vojenská média skupiny zveřejnila video ukazující Qadir-1, který se zdál být derivátem přesně naváděné balistické střely krátkého doletu Fateh-110 vyrobené v Íránu.

Qadir-1 má průměr 620 mm, o nějakých 20 mm více než základní model řady raket Fateh-110. Střela je také 7 665 metrů dlouhá, což ji činí o více než 1,2 metru kratší než íránská střela. Navíc váží pouhých 2 870 kg, což znamená, že je o 630 kg lehčí než Fateh-110.

Střela má podle Hizballáhu maximální dolet 190 kilometrů a je vyzbrojena hlavicí o hmotnosti 500 kg.

Video zveřejněné skupinou také uvádí, že Qadir-1 „má schopnost manévrovat za letu a dokáže zasáhnout cíle s vysokou přesností.

Útok na velitelství Mossadu na předměstí Tel Avivu byl prvním známým případem, kdy Hizballáh použil v boji balistickou střelu. Izraelské obranné síly (IDF) uvedly, že střelu zachytil jejich systém protivzdušné obrany středního doletu David's Sling. Nebyly hlášeny žádné ztráty.

Ve srovnání s jinými modely rodiny Fateh-110 je Qadir-1 méně schopný, pokud jde o dosah a palebnou sílu. Stále však jde o zásadní posílení útočných schopností Hizballáhu. Navíc neobvyklé vlastnosti střely naznačují, že ji může vyvinout a vyrobit samotný Hizballáh v Libanonu.

Hizballáh si vyměňuje rány s IDF od vypuknutí izraelské války v palestinské enklávě Pásmo Gazy loni v říjnu.

Začátkem tohoto týdne IDF eskalovaly své útoky proti Libanonu. Hizballáh reagoval rozšířením svých útoků hluboko do severního Izraele, přičemž se spoléhal především na tři typy těžkých neřízených dělostřeleckých raket nazvaných Fadi-1, 2 a 3.

Fadi-1 a 2 již byly odhaleny jako M220, který má dostřel 70 kilometrů a hlavici o hmotnosti 83 kg, a M302, která má dosah 100 kilometrů a hlavici vážící 170 kg. Obě rakety vyrábí Sýrie.

**INFOKURÝR**